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ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Механізм управління зовнішньоекономічною діяльністю (ЗЕД) підприємства – це сукупність методів, форм, 

інструментів та процедур, за допомогою яких підприємство організовує, планує, контролює та регулює свою 

діяльність на міжнародних ринках. Він забезпечує ефективне виконання зовнішньоекономічних операцій, 

оптимізацію ресурсів і досягнення стратегічних цілей підприємства [2]. 

Забезпечення ефективного механізму здійснення зовнішньоекономічної діяльності підприємством є одним з 

важливих аспектів його успішного функціонування на міжнародному ринку. Воно передбачає чітку координацію 

всіх процесів – від стратегічного планування до контролю результатів, що дозволяє оптимально використовувати 

ресурси та підвищувати прибутковість. Ефективний механізм ЗЕД сприяє зниженню ризиків, пов’язаних із 

валютними коливаннями, нестабільністю ринків та міжнародною конкуренцією. Крім того, він забезпечує 

дотримання законодавчих та міжнародних норм, що зміцнює репутацію підприємства серед партнерів. Важливим 

є також інтегрований підхід, який поєднує організаційні, фінансові та правові інструменти управління. Реалізація 

такого механізму дозволяє підприємству ефективно реагувати на зміни зовнішніх умов та адаптувати стратегію 

розвитку. Таким чином, ефективне управління ЗЕД є ключовим фактором стабільності та довгострокового успіху 

підприємства [1; 3]. 

Якщо підприємство приймає рішення здійснювати зовнішньоекономічну діяльність, виходити на 

міжнародний ринок товарів, робіт, послуг, в процесі виробництва необхідно використовувати передові 

технології, а в управлінні процесами виробництва і обслуговуванні такої діяльності – сучасні прийоми 

менеджменту моделювання діяльності підприємства. На підприємстві також має бути вихована високого рівня 

корпоративна культура, що орієнтується на положення теорії порівняльного менеджменту (оцінювання та аналіз 

культурних особливостей, ментальність та мовні бар'єри) [3].  

Від формування ефективного механізму управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства 

залежить отримання прибутку, диверсифікація ризиків діяльності виключно на локальних ринках, подальший 

стратегічний розвиток. Наразі, при формуванні механізму управління зовнішньоекономічної діяльності 

необхідно враховувати ряд факторів впливу та послідовність чинників, пов’язаних з зовнішньоекономічною 

діяльністю, що складається з наступних елементів [1; 2]:  

– визначення зовнішніх і внутрішніх чинників впливу на здійснення діяльності;  

– розробки стратегічних заходів для здійснення зовнішньоекономічної діяльності;  

– діагностики потенціалу зовнішньоекономічної діяльності підприємства;  

– розробка напрямів здійснення зовнішньоекономічної діяльності;  

– оцінка ефективності управління зовнішньоекономічною діяльністю;  

– за відхиленнями фактичних показників зовнішньоекономічної діяльності від нормативних, регулювання 

якості реалізації зовнішньоекономічних напрямів;  

– прийняття управлінських рішень для нівелювання негативних відхилень з метою підвищення ефективності 

зовнішньоекономічної діяльності. 

Таким чином, управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства є ключовим чинником 

забезпечення його ефективної роботи на міжнародних ринках. Воно передбачає планування, організацію, 

координацію та контроль усіх зовнішньоекономічних операцій. Ефективне управління ЗЕД дозволяє оптимально 

використовувати ресурси, залучати інвестиції та впроваджувати сучасні технології. Використання різних 

інструментів – фінансових, організаційних, правових та аналітичних – сприяє мінімізації ризиків та підвищенню 

конкурентоспроможності підприємства. Важливим аспектом є дотримання законодавчих норм та міжнародних 

стандартів, що забезпечує прозорість і взаємовигідність співпраці з партнерами.  

 

Список використаних джерел: 

1. Бондаренко Н.М., Червонченко К.Е. Розвиток зовнішньоекономічної діяльності українських підприємств 

в умовах глобалізації економіки. Соціальна економіка. 2020. Випуск № 59. С. 105-116. 

2. Лєгостаєва О.О., Кондратенко Н.Д. Тенденції розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємств 

України. Науковий погляд: економіка та управління. 2020. №2. С. 28-32. DOI: https://doi.org/10.32836/2521-

666X/2020-68-5 

3. Фатенок-Ткачук А.О. Формування стратегії розвитку зовнішньоекономічної діяльності машинобудівних 

підприємств. Львів, 2019. 324 с. 

 


